



青州市委书记孙忠礼:

从改善民生着力 寻求新突破

本报记者 张浩



高端访谈

“2014年,青州将牢牢把握稳中求进工作总基调,以推动工作指导重大转变为引领,以改革创新为动力,以提高经济发展质量和效益为中心,以改善民生为着力点,努力在推进经济社会更高层次转型科学发展上实现新的突破。”在接受记者采访时,青州市委书记孙忠礼如是说。



青州市委书记孙忠礼。 本报记者 孙国祥 摄

齐鲁晚报:2013年青州市在各个领域取得了一系列成绩,新的一年已经开始了,青州市又有哪些打算呢?

孙忠礼:2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的第一年,是完成“十二五”规划目标任务的重要一年。在新的一年里,青州市会紧紧抓住改革创新这一根本之举,加快执政理念转型和工作指导转变,以重点领域、重点环节、重点工作为突破推动经济转型升级,全面提升发展质量和效益;坚持以人为本,树立绿色发展理念,推进城乡均衡发展,全力建设宜居宜业宜游城市;用心用力抓基层、打基础,竭尽所能惠民生、办实事,努力增进人民福祉;持之以恒地转变工作作风,用良好的党风政风取信于民。

齐鲁晚报:工业在青州经济中占有相当重要的地位,然而高能耗、高污染又是工业发展过程中避不开的话题。在新的一年里,青州会怎样处理这个难题呢?

孙忠礼:工业是青州工作的重中之重,也是转型升级的重点和难点。2014年,青州将瞄准高端高质高效,力促工业深度转型。创新工业转型升级机制,一手抓高新技术,一手抓落后产能淘汰。改造提升传统工业,推动传统产业向产业链和价值链的高端攀升。积极培育战略新兴产业,鼓励发展各类研发中心和创新战略联盟,保护发展一批掌握核心技术、拥有自主知识产权的品牌产品。全面清查落后和污染企业,全部进行关停并转。

同时,我们要坚持集群发展战略,发挥优势产业和骨干企业的集聚、辐射作用,积极引进相关配套企业,加快链条式组合、园区化布局、集群化发展,推动传统产业和新兴产业的高端化、规模化发展。以项目为依托,牢固树立“去粗存精、宁缺毋滥”的理念,重点培育引进具有拉长产业链条和带动产业结构调整的大项目和高科技项目。同时,进一步夯实科技、人才、投入、环境等各种要素支撑,强化市场带动、政府推动和企业家能动作用,激发转型科学发展的动力活力。

齐鲁晚报:古城、书画,青州在文化旅游领域有优于其他地区的条件,在新的一年里,文化旅游方面会有大的动作吗?

孙忠礼:在新的一年里,青州还将以文化旅游业为先导,加快服务业繁荣提升。以打造国内外知名旅游目的地为目标,以创建“城景合一”的5A级景区为总抓手,以古城旅

游热线为第一招牌,着力搞好生态、文化与旅游的深度融合,更加注重“山、水、花、城”的资源整合,主动呼应乡村旅游、休闲体验旅游等新的消费需求,加大宣传营销力度,想方设法留住过夜游客。

另一方面,我们要大力提升“文化青州”影响力和知名度,打造全国知名和业内公认的书画之乡,壮大文化产业集群,加大文化惠民力度,建设人人共享的群众文化之城。统筹发展商贸物流、金融业、房地产及其它新兴服务业,加快培育新的经济增长点。

齐鲁晚报:中央农村会议对“三农”工作提出了新的要求,下一步青州会采取什么措施做好农业这篇大文章呢?

孙忠礼:青州农业发展将抓住深化农村改革的契机,把做好土地文章作为关键之举,稳妥推进农村集体资产产权制度改革,规范鼓励土地流转,扶持发展农村新型经营主体。坚持把品牌农业作为主攻方向,突出花卉和有机农业两大重点,推进“科研兴农”工程,强化标准化生产,推进花卉产业同其它产业的融合发展,赋予“东方花都”更丰富的内涵。大力发展有机农业,抓好示范园区和标准化基地创建,逐步实现规范化种植、标准化生产、产业化经营。做好“三品一标”认证工作,保护和发展好高山蔬菜等地方特色品牌,实现优质优价。

齐鲁晚报:2014年潍坊全市城镇化率首次超过了50%,青州的城镇化也达到了一个新的高度,如何调和好“现代元素”与“原生态”在这其中的关系呢?

孙忠礼:城镇转型发展也是转型科学发展的主要方面。青州将秉持“彰显个性”、“产城一体”、“生态优先”的理念建设人人共享、人人向往的宜居宜业宜游城市。不搞千城一面,加快新型城镇化步伐,老城区控制拆迁、控制高度,矢志不移地延续城市历史文脉,彰显“古青”特色;新城区融入现代元素和让群众生活更舒适的理念,注重细节雕琢,体现高端、时尚、大气的时代风貌;小城镇建设不搞一刀切、一阵风,发展有历史记忆、地域特色、民俗特点的小城镇,注重保留“原生态、原居民”所构成的村庄原始系统。坚持生态优先,加快水网绿网建设,全力建设森林城市,不断增强水源涵养能力和环境容量,用铁的手腕强化环境治理,坚定不移完成“三八六”环保行动任务。强化以人为本,完善基础设施,深入实施“四德工程”和乡村文明行动,努力加快城乡一体化步伐。

小区车位太少,车却越来越多

人大代表出招破解小区停车难

本报记者 李涛 张浩 赵松刚



记者调查

马路成临时停车场

因为小区停车位不足,不少住户将车停在了小区周边道路上,使得道路通行能力降低,对市民出行和交通安全产生了一定影响。

13日上午,记者在永兴街祥瑞花园小区附近看到,本就不宽敞的永兴街道路北侧划出众多停车位,一些私家车停放在停车位内;与此同时,道路南侧也无序地停放了一些私家车。家住祥瑞花园的刘女士告诉记者,买个车位太贵,只能将车放到小区外面的马路上。

与此同时,记者还了解到,为了缓解停车难现象,不少小区将绿化带及道路的一部分用作停车位,挤压了住户休闲娱乐空间。而在个别小区,因为停车位不足,不少住户将车直接开上了小区内的人行道,给市民的出行造成了影响。

与之相比更为严重的是,大量车辆占用了小区内本已不多的道路资源后,对关乎每一个小区居民生命财产安全的消防通道也构成了很大威胁。在走访调查中,记者注意到,个别私家车保有量较大的小区里,除去道路两侧增加的停车位后,中间的通道只能容小轿车出行,消防车、120急救车根本无法通过。一旦发生紧急情况,后果将不堪设想。

人大代表王致娟:大型小区规划单行大循环道路



王致娟

人大代表王致娟接受采访时表示,停车难问题一方面是私家车增多;另一方面,与开发商前期规划也不无关系,车位预留太少。

现在小区物业工作人员,特别是小区保安人员年龄普遍较大,文化素质参差不齐,在处理一些突发事件时往往能力欠缺,与业主发生争执现象时有发生。对此,王致娟建议物业公司加强自

身服务态度和能力建设,加强对物业工作人员的培训,提升服务意识和观念;在充分发挥小区自身固有停车能力的同时,积极与交管部门协商,在小区周边划定临时停放车位,减缓小区停车难题,同时也让业主省去被交警贴罚单的后顾之忧。

对于一些新建大型现代小区,王致娟建议,开发商要考虑到业主停车问题,加大

停车位配备比例;同时,物业可在小区内划定单行道实行车辆大循环,避免小区道路两侧乱停乱放,进而为消防、120车辆赢得进出空间保障业主生命财产安全。

王致娟表示,业主堵车小区大门等现象的发生与业主自身素质也不无关系,小区业主有想法可以合理表达,不要动不动就走极端,应与物业积极协商沟通。

人大代表赵维芳:充分发挥业主委员会作用



赵维芳

赵维芳介绍说,她工作的星河社区差不多有两千多户居民,而居委会工作人员仅十余人。居委会工作人员要想每家每户都走访,时间精力上都有限制,而成立业主委员会,则可以规避这方面欠缺。

平日物业和居委会下发通知基本上都是在小区

公告栏和小区大门上张贴,但即使是这样也有一些业主看不到。而业主委员会是由业主选举出来的,代表了广大业主的利益,楼长基本上能把通知内容传递到每一户居民家中。由此可以缓解业主与物业管理公司之间的矛盾。

有时候一些外来车辆在

小区内随意停放,业主委员会也可以发挥自身作用,协助物业公司科学疏导交通秩序。在停车位规划过程中,业主委员会可以征集广大业主意见,及时将汇总情况传递给物业公司以供其借鉴。既然是大家共同的建议,相信小区业主在日常生活过程中也更容易遵守。